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Presseinformation


Mehr Licht, mehr Freiheit, mehr Wohnkomfort – und das staatlich gefördert: Neue Dachfenster schnell und zuverlässig mit TLS-Dachfenster
[bookmark: _Hlk49776503]Lichtband, Kassette oder individuelle Kombinationseinbauten für maximale Lichtfläche im Dach / Bis zu 20 Prozent staatliche Unterstützung für neue Dachfenster erhalten

Pliezhausen, im August 2024. Wohnraum ist knapp und kostbar. Darum ist auch der Dachboden eines Hauses viel zu wertvoll, um ihn als ungenutzte Fläche brachliegen zu lassen oder ihn nur als Abstellkammer zu verwenden. Ein Ausbau des Dachgeschosses ist daher fast immer eine lohnende Investition, die sogar staatlich gefördert wird. Damit der Raum unterm Dach optimal nutzbar wird, sollte beim Ausbau oder einer Modernisierung folgende Formel Beachtung finden: Je mehr Licht und Luft unters Dach kommen, desto höher der Wohnkomfort, und desto höher der Wert des geschaffenen Raumes. Als Profi rund um Dachfenster berät TLS-Dachfenster aus Pliezhausen bei Stuttgart seine Kunden zu allen Chancen und Möglichkeiten, übernimmt Planung und Umsetzung der Baumaßnahme – und übernimmt auf Wunsch sogar die Abwicklung des Förderantrags.

Die einfachste Lösung für reichlich frische Luft und Tageslicht unterm Dach sind Dachfenster. Dabei sind die Gestaltungsmöglichkeiten fast grenzenlos. Allerdings gibt es mit der Statik des Daches, Genehmigungsverfahren oder dem luft- und wasserdichten Einbau einiges zu beachten. Bauherren sind also gut beraten, sich einen Spezialisten wie TLS-Dachfenster zur Unterstützung hinzuzuziehen. Mit 35 Jahren Erfahrung sowie gut ausgebildeten und regelmäßig geschulten Mitarbeitenden überzeugt der Dienstleister durch umfassende fachliche Kompetenz. Und durch Schnelligkeit: Mehr als 50 regionale Servicetechniker sind für TLS-Dachfenster im Einsatz, so dass Kunden von erheblich kürzeren Wartezeiten profitieren als bei vielen lokalen Handwerksbetrieben. Außerdem verschickt das Unternehmen werktags innerhalb von 24 Stunden ein Angebot für Reparatur, Wartung oder Austausch. Für diesen Online-Service müssen Kunden nur in wenigen Minuten den Online-Fragebogen unter https://tls-dachfenster.de/reparatur-formular/ ausfüllen und absenden.

Lichtband, Kassette oder individuelle Kombinationseinbauten für maximale Lichtfläche im Dach
Wer bisher noch gar kein Dachfenster hatte oder nur eine kleine Fensteröffnung, der gewinnt mit der Vergrößerung der Fensterfläche deutlich an Lebensqualität hinzu. Dachflächenfenster gibt es von den meisten Herstellern mindestens bis zu einer Größe von 1,30 auf 1,60 Meter, oft sind auch größere Größen machbar. Außerdem lassen sich mehrere Dachfenster miteinander kombinieren. So können zum Beispiel zwei oder drei Fenster nebeneinander eingebaut werden. Auch übereinander lassen sich mehrere Fenster realisieren, so dass vom Kniestock bis zum Dachfirst eine Fensterfläche entsteht. Dann spricht man vom so genannten Lichtband. Eine Kassette hingegen entsteht, wenn man mehrere Dachfenster sowohl neben- als auch übereinander einbaut. Auf diese Weise holt man die maximale Lichtfläche aus einem Dach heraus.

Besonders viel Platz unterm Dach erhält man außerdem, wenn das Dachfenster mit einem Rahmen etwas aus der Dachfläche herausgehoben wird. Mit dem sogenannten „Aufkeilrahmen“ wird der Einbauwinkel des Fensters steiler, der Raum unterm Fenster gewinnt an Höhe. Gerade wer den bürokratischen Aufwand scheut, eine Gaube beim Bauamt genehmigen zu lassen, kann damit seinen Traum vom geräumigen Dachgeschoss verwirklichen, denn der Aufkeilrahmen ist in Deutschland grundsätzlich nicht genehmigungspflichtig. Doch egal, ob Kombinationseinbau, einzelnes Dachfenster oder Fenster mit Aufkeilrahmen, jede dieser Dachfenster-Lösungen sorgt für helle, freundliche Räume. Auf diese Weise sorgen sie dafür, dass aus einem düsteren ehemaligen Dachboden ein heimeliges Spielzimmer für die ganze Familie, ein gemütliches Wohnzimmer oder ein inspirierendes Büro wird.



Bis zu 20 Prozent staatliche Unterstützung für neue Dachfenster erhalten
Wie bei allen Bauvorhaben gilt allerdings auch beim Ausbau oder der Modernisierung des Dachgeschosses das Gebäudeenergiegesetz, kurz GEG: Es enthält unter anderem die aktuellen Anforderungen an die energetische Qualität von Gebäuden. Wer bei Neubau oder Sanierung über das gesetzlich Geforderte hinausgeht, kann beim Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle (BAFA) die Bundesförderung für effiziente Gebäude (BEG) beantragen. Sie soll die Vielzahl an Fördermöglichkeiten übersichtlicher gestalten und fasst daher frühere Förderprogramme zur Energieeffizienz und erneuerbaren Energien im Gebäudebereich zusammen. Außerdem fördert die BEG auch Einzelmaßnahmen an der Gebäudehülle – wie beispielsweise den Tausch von Dachfenstern. „Wer sein altes, zweifach verglastes Dachfenster gegen ein neues, dreifach verglastes austauscht, kann dafür einen Zuschuss in Höhe von bis zu 15 Prozent, maximal aber 9.000 Euro, der Investitionskosten beantragen. Alternativ können über die Steuererklärung bis zu 20 Prozent der Kosten eingespart werden“, erklärt Tino Lück, Zimmermeister und Gebäudeenergieberater HWK, der bei TLS-Dachfenster als Energieeffizienz-Experte für die Kunden da ist. Das gilt auch, wenn mehr als ein Fenster getauscht wird oder aus einem alten beispielsweise drei neue werden. „Eine Förderung lohnt sich richtig! So ist es unterm Strich meist günstiger, gleich eine förderfähige Dreifachverglasung einzubauen als eine nicht geförderte, aber im Einzelpreis billigere Zweifachverglasung. Auf diese Weise profitieren alle von der Förderung: der Bauherr und, dank verbesserter Energiebilanz, die Umwelt“, so Lück.

[bookmark: _Hlk49776538]Wer sein Dach mit TLS-Dachfenster erneuert, kann den Dienstleister neben der Planung und Umsetzung des Dachfenster-Austauschs auch mit der Abwicklung des Förderantrags beauftragen. Das spart nicht nur den lästigen Papierkram, sondern bringt auch binnen 48 Stunden Klarheit, ob eine Förderung gewährt wird. Das ist sehr schnell, dauert die übliche Bearbeitungszeit sonst sechs bis acht Wochen. „Um die BAFA-Förderung zu erhalten, müssen diverse Unterlagen eingereicht werden“, sagt Lück. Auf diese Weise haben Kunden von TLS-Dachfenster schnell und zuverlässig finanzielle Planungssicherheit und wissen, ob ihr Bauvorhaben gefördert wird oder nicht. Wer sich für eine Förderung interessiert, um die Kosten für eine energetische Sanierung zu senken, sollte sich entweder vorab über die Förderbedingungen informieren oder sich direkt von TLS-Dachfenster über die neuesten Fördermöglichkeiten für 2024 beraten lassen.

Weitere Informationen zum Rundum-Service von TLS-Dachfenster sowie Tipps und Ratgeber zu vielen Themen rund ums Dach bietet die neue, überarbeitete Website unter TLS-Dachfenster.de.
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Bildunterschrift: Große Dachfensterflächen bringen spürbar mehr Lebensqualität unters Dach - durch mehr Licht, Luft und Ausblick.
Quelle: Roto Frank Dachsystem-Technologie
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Foto: TLS_BAFA-Foerderantrag

Bildunterschrift:
Dank bis zu 15 Prozent Förderung durch das BAFA oder bis zu 20 Prozent Ersparnis auf Herstellungskosten über die Steuererklärung lohnt sich der Einbau neuer, energetisch sinnvoller Dachfenster. TLS-Dachfenster berät seine Kunden umfassend auch zum Thema Förderung und übernimmt auf Wunsch die Antragstellung und-abwicklung.
Quelle: TLS-Dachfenster


Über TLS-Dachfenster
TLS-Dachfenster ist eine Marke der WR-Kundendienst GmbH & Co. KG. Dreh- und Angelpunkt ist die Zentrale in Pliezhausen in der Nähe von Stuttgart: Dort werden alle Kundenanfragen angenommen und direkt bearbeitet. Aufträge werden an einen von bundesweit 50 regionalen Technikern weitergeleitet, der die Terminkoordination und weitere Kommunikation mit dem Kunden übernimmt. Auch Angebote und Materiallieferungen werden von der Zentrale aus verschickt. Egal ob Reparatur, Austausch, Zubehör oder Wartung, TLS-Dachfenster ist DER Ansprechpartner, wenn es um Dachfenster geht.
TLS-Dachfenster ist Roto Profipartner und ein zertifizierter „VELUX Experte“. Darüber hinaus bietet TLS-Dachfenster seine Services auch für Dachfenster von Braas und Lideko an. Informationen unter www.TLS-Dachfenster.de.
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